



美國 伊利諾州

疫後重啟義診 醫學生當志工

2022.05.28

文／林俊志、李侑達、謝重輔

在芝加哥中國城居住著許多無保險的低收入戶以及年長者，生病時，經濟困難影響了他們的就醫意願；尤其在疫情當下，更多人不願意去醫院看診。

慈濟芝加哥分會在五月二十八日舉辦義診，為在地弱勢居民提供醫療服務與健康諮詢。慈濟志工丘蕙珊：「我們今天在芝加哥中國城的慈濟會所做義診。已經兩年半，快要三年，沒有辦過這樣的活動。」這也是新冠疫情大流行三年多來，首度重啟義診服務。

為落實防疫，所有工作人員均做好防護裝備，慈濟志工和來看診民眾也都需經快篩檢測後才可進入義診現場，確保醫病安全。

此次義診除了二十九位人醫暨志工團隊，還有十七位西北大學醫學院 (Northwestern University Feinberg School of Medicine) 的學生一起參與服務學習，協助為欲看診的民眾進行量測血壓、血糖等身體基礎檢查。

義診上提供內科、復健科還有營養師諮詢的看診服務。營養師蕭詠瑄表示，有機會透過一對一了解每位病人個別的營養需求，同時為他們解答疑難，必要時提醒他們該去看醫生了，「希望帶給他們正確的飲食觀念，多一點蔬食，對



五月二十八日慈濟芝加哥分會舉辦義診活動，嘉惠芝加哥中國城的弱勢居民，西北大學醫學院的學生也同來參與服務學習。圖為美國人醫郭美璋醫師為長者看診。攝影／林俊志



義診上，王孟君復健師仔細為病人診療。攝影／謝重輔

健康比較好一點。」

義診上有親切的醫護，也有翻譯志工協助溝通，讓身體不適的病人安心接受診療。西北大學醫學生理查·段 (Richard Duan) 分享，能夠透過翻譯溝通幫上忙，讓醫師問診、治療病痛更順利，感到很开心，也獲得很多學習。「還可以將課堂所學加以應用，服務到不同的人群中。」他也覺得義診上的醫病互動很溫暖，醫護和志工都很和善，未來有機會還想再來參加，與大家一起付出。